

预防青少年违法犯罪工作会举行

本报讯(记者 甘晓伟 通讯员 陈春群)日前,预防青少年违法犯罪工作会在合川区社会治理共治中心召开。

会上,合川区社会治理共治中心负责人介绍了共治中心建设背景、职能职责以及运行以来取得的成效,并对共治中心以问题为导向策划的“预防青少年违法犯罪”项目前期调研情况、项目实施依据、项目核心内容进行了详细说明。

秦辉富指出,各成员单位要提高政治站位,强化思想认识,将此项工作作为平安合川建设重要内容,与平安报表、平安稳定问题清单、平安督查考核等机制融为一体,统筹推进,确保实效。

本报牵线搭桥 蜂蜜从滞销变畅销



本报讯(记者 张敏 摄影报道)又是一年割蜜季。还记得去年因为滞销400公斤蜂蜜,急得焦头烂额的蜂农李文宽吗?



李文宽和家人正在割取蜂蜜

在李文宽家附近的果树下,一个个蜂箱整齐摆放,蜜蜂的嗡嗡声不绝于耳。李文宽和家人正邀请几位顾客一同见证割取新蜜。

“他家的蜂蜜看上去就很浓稠,吃起来也很甜,正宗土蜂蜜味道就是好,我有好几个邻居也想买。”家住重庆市南岸区的蔡女士表示,去年她见到区融媒体中心的相关报道后,购买了李文宽家里的蜂蜜。

意来到李文宽家里见证割取土蜂蜜的流程。“我看中的是蜜蜂在环境好的深山里采蜜,蜂农取蜜没有任何加工,蜂蜜实实在在不掺假,这样的蜂蜜让人吃得放心。”蔡女士说。

今年68岁的李文宽,出生在养蜂世家。他家附近山环水绕,植被茂盛,良好的自然地理环境更有利于蜜蜂采

蜜,他家的蜜蜂会采集这里各个季节开放的野花的蜜,酿蜜过程横跨多个花期,这样的蜂蜜纯正、色泽金黄。

当记者问起蜂蜜纯正的秘诀时,他呵呵一笑说:“秘诀有两个:一是我们坚持每年只割一次蜂蜜;二是割取的蜂蜜里绝对不添加任何东西。”这也是他对顾客的承诺。

去年,因为疫情等因素的影响,李文宽家里400公斤蜂蜜滞销,老实的他每天看着滞销的蜂蜜头疼,于是他找到了区融媒体中心的记者帮忙牵线搭桥解决销路。

李文宽介绍,今年他家共养了110桶蜜蜂,大约可割取800公斤蜂蜜。从4月下旬开始陆续割取,将持续到5月底。去年,在区融媒体中心重点宣传帮扶下,不但帮他解决了滞销难题,还为他打开了今年的销路,积累了很多顾客。

全区纪检监察干部学习贯彻党的二十大精神暨履职能力提升培训班开班

本报讯(记者 袁询)为学习贯彻党的二十大精神,全面落实习近平总书记“政治过硬、本领高强”等重要要求,进一步从严从实加强自身建设,锻造堪当新时代新征程重任的纪检监察铁军,5月8日,全区纪检监察干部学习贯彻党的二十大精神暨履职能力提升培训班在区委党校开班。

据悉,此次培训对象为区委巡察办干部;各镇、街道,相关部门纪检干部;区纪委监委派驻(派出)机构,机关各部、室、中心干部。

培训内容既有习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神、二十届中央纪委二次全会精神等政治理论课程,又安排了监督检查、审查调查、数字赋能、巡视巡察等实操业务培训;同时,还穿插了观看警示教育片及分组讨论。



近日,在钱塘镇广贤村,一台插秧机在田间来回穿梭着插秧。“我和丈夫把周边村民的200多亩稻田全部承包了,每年都是用插秧机插秧,不仅省力、省钱还高产,平均每亩地能产1300至1400斤稻谷。”该村种粮大户吴景碧告诉记者。

记者 甘晓伟 摄



5月4日,涪滩镇碾盘村综合服务社组织村民从稻田旁的小溪沟里抽水整田。图为村民们在整好的田里插秧。

记者 甘晓伟 摄

“合川故事荟·民间文艺周末秀”活动启动

本报讯(记者 周云)5月7日,“合川故事荟·民间文艺周末秀”活动在文峰古街会江楼广场启动。

声、谐剧、金线板、快板等文艺表演,向群众展示合川特色、合川精神、合川文化。

首场活动讲述了合川地名故事《将军路上话将军》《杨柳街的传说》、合川历史故事《金子沱武装起义》、合川人物故事《少年英雄刘文学》,同时还表演了莲舞舞蹈《数十二月》、腰鼓舞《欢聚一堂》、女生小合唱《红太阳照边疆》、舞蹈《再唱山歌给听》《我和我的祖国》。异彩纷呈的活动,深受广大市民欢迎。

活动由区文联主办、区民间文艺家协会承办,区社区教育学院等单位协办。活动以“讲合川,爱合川;摆合川,爱合川;唱合川,爱合川;听合川,爱合川”为主题,内容以讲好合川历史故事、人物故事、地名故事、传奇故事为主,同时结合音乐、舞蹈、相声、谐剧、金线板、快板等文艺表演,向群众展示合川特色、合川精神、合川文化。

区卫生健康委

加强基建项目培训 提升项目管理水平

本报讯(记者 王灿 通讯员 张琪)5月5日,区卫生健康委开展了卫生健康系统基建项目培训,各委属单位主要负责人、分管负责人、业务科室负责人等120余人参加培训。

验收及财务结算管理等内容作了详细讲解和指导。

本次培训为卫生健康系统项目建设规范管理搭建了良好的学习载体,为各医疗卫生机构全面提升项目建设专业素养和管理能力奠定了良好基础。培训结束后,大家纷纷表示受益匪浅,将学以致用,把好人、财、物、关、设计关、质量关、安全关,确保本项目建设安全有序、高效率、高质量推进。

铜溪镇

开展餐饮油烟专项检查

本报讯(通讯员 任露)近日,笔者获悉,铜溪镇开展餐饮油烟专项检查,督促餐饮服务单位做好油烟治理。

负责人宣传餐饮油烟治理相关政策法规,要求餐饮服务单位严格落实油烟净化器定期清洗制度,并做好台账记录。本次专项检查共检查辖区餐饮服务单位13家,发现问题5个并建立台账,限时整改,做到整改一个,销号一个,确保检查行动取得实效。

农发行合川支行

开展“七个一”廉洁齐家活动 以家风建设弘扬时代新风



本报讯(记者 刘鑫宇 通讯员 周柯佚)为认真学习贯彻党的二十大精神,切实增强员工及家庭成员廉洁自律、廉洁齐家的意识和能力,大力弘扬“清廉支农、清正立行、清白做人”

的清廉文化理念,近日,农发行合川支行积极开展“七个一”廉洁齐家活动,持续推动家家家教家风建设落实落地。

该支行举办红色家书集体诵读会,员工们诵读董必武、刘少奇等革命先辈给家人的书信,通过字里行间感悟革命先辈对家人的深情,对理想信念的坚定追求,对人民群众的赤诚大爱,在精神上获得洗礼和熏陶,进一步激发了员工讲述红色故事,传承红色文化,汲取信

仰力量。

此外,该支行还组织员工观看纪录片《永远吹冲锋号》《“赶考”路上》,引导员工将观看纪录片与学习贯彻党的二十大精神相结合,真正做到以案为鉴,增强拒腐防变的自觉性、主动性;组织员工签订《廉洁从业承诺》并发出“树廉洁家风,创幸福家庭”倡议书和《家庭助廉承诺书》,倡导员工及家庭成员深刻认识加强家庭家

教家风建设的重要性、必要性,共同筑牢家庭廉洁防线,打造幸福平安家庭港湾。

“七个一”廉洁齐家活动在该支行员工中引起了热烈反响,大家纷纷表示,要严守廉洁家风,继承良好家规,传承廉洁基因,要把廉洁齐家活动与个人廉洁从业结合起来,构筑起个人、家庭、社会紧密联系、相互促进的防腐堤坝,不断以家庭家教家风建设弘扬时代新风。

外出踏青欢乐多 安全知识不可缺



时下,正是外出踏青的大好时节,放风筝、赏花、登高。但是,进入春季以来,踏青游玩增多,安全工作也不能忽视。这份安全提示,一定要时刻记在心里。

一、驾车安全要记牢。驾车外出前,要仔细检查汽车油路、电路,勿在车内放置打火机、易燃易爆物;注意观察道路情况,遇情况提前采取制动、减速等安全措施,避免紧急

制动、紧急转向,以防车辆侧滑发生危险。

二、户外露营要留心。天气日渐转暖,户外露营也是一件十分惬意的事情。在享受大自然风光、分享美食与欢乐的同时,安全也要放在首要位置。遵守景区露营安全规定,不携带火种进入林区、不在林区用火。不要紧挨河流驻扎,避免溺水;不要选择峡谷中央、坡下、沟底驻扎,避免发生山洪、泥石流等;远离山洪危险区、水利工程区、河道滩地区等危险区域。保持帐篷内空气流通,不在帐篷内使用明火做饭、取暖,不在帐篷附近点篝火。

三、风筝放飞需注意。放风筝是一项不错的户外活动,但存在不少安全隐患。放风筝时,要选择空旷无人的场地,避开有高压线的地方,也不要选择在公路、铁路两侧放风筝。儿童放风筝,最好有大人陪护,选择小风筝,使用棉质风筝线,以免伤到自己。

四、徒步登山防走失。在登山前,要综合考虑气候、地形、植被等因素选择相对应的专业装备,同时随身携带好急救药品、通信工具及简易报警器材;不要擅自改变路线和时间,沿途做好标记,防止迷路;一些情况不明的路、洞、潭、河等不要贸然前往,若贸然进入,极

可能失足、迷路,造成危险。

五、突遇野外火灾先自救。当在野外遇到火灾的时候,切记不要慌张,及时报警。若附近有水源的,应赶紧取水灭火;若周围无水源,也可以用麻袋、衣服和沙土等将燃烧物盖住,隔离氧气灭火。如果火灾无法当场扑灭,应保持冷静,判明火势,逆风逃生,果断跑进包围圈;在穿越火场时,要尽量用水把全身弄湿、遮住口鼻,迅速躲避;躲避不及时,应选在附近没有可燃物的平地卧地避烟,不可选择低洼地或坑、洞等容易沉积烟尘的地方。

(区科协供稿)